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ΤΑΞΗ: 3
η
  ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ – Β΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ 

 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 4 Μαΐου 2014 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1
o
 

Α. 1. Γ 

2. Α 
3. Β 
4. Γ 

5. ∆ 
 
Β. 1. Σ 

2. Σ 

3. Λ 
4. Λ 
5. Σ 

 
Γ. 1. = γ 

2. = ε 
3. = δ 

4. = α 
5. = β 

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 

Α. Όταν είναι συνδεδεµένα σε τρίγωνο (Ι∆ = 3ΙΥ). 

Β. σελ. 465 σχολ. σχήµα 6.1.10. Η ανορθωµένη τάση παρουσιάζει 6 κυµατώσεις 
ανά περίοδο Τα. 

Γ. 1. ∆φ = φu - φι = 2π/3 - (-π/2 )= 7π/6. 

2. uεν = 
2

o
u

 = 310 2 / 2  = 310V   οµοίως   Iεν = 
2

o
i

 = 31Α. 
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∆. Σωστό το β. 

Αιτιολόγηση: 

Η σύνθετη αντίσταση του κυκλώµατος είναι: Z = 
22
)( ωLR +  

Οπότε η πραγµατική ισχύς θα είναι: 

P= VενΙενσυνφ =Vεν
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Αν ελαττωθεί ο συντελεστής αυτεπαγωγής L του πηνίου, η πραγµατική ισχύς θα 
αυξηθεί σύµφωνα µε την παραπάνω σχέση. 

 

ΘΕΜΑ 3
ο

 

α) QC = 30%10000W = 3000VAr = 3KVAr 

β) H φασική τάση είναι 220V. Για κάθε φάση του κινητήρα αντιστοιχεί το ένα 
τρίτο της άεργους ισχύος του κινητήρα. 

QC/φάση = 3000VAr/3 = 1000 VAr/φάση 

C = QC/(ω U
2
) = 1000VAr/(2π50Ηz 220

2
V

2
) = 65.8µ F/φάση 

γ) Όχι δεν θα είναι ίδια γιατί έχουµε πολική τάση U = 380V. 
 

ΘΕΜΑ 4
ο

 

α) Ι0 = 2Α δηλ Ιεν = Ι0/ 2  = 2 Α. Η πραγµατική ισχύς καταναλώνεται στην 
ωµική αντίσταση οπότε Ρ = Ι

2

εν R άρα R = P/I
2

εν = 100Ω 

β) Αφού το ρεύµα υστερεί κατά π/4, υπερτερεί ο επαγωγικός χαρακτήρας άρα 

συνπ/4 = R/Z άρα Z = 100 2  Ω. 

γ) V 0= I0Z = 200 2  V. 

δ) ΖC = 1/Cω =10
3
/π = ZL = Lω άρα L = 1H (κατάσταση συντονισµού ∆φ = 0 

µεταξύ τάσης και έντασης) 
P = I

2
εν R όπου Iεν = Vεν/R = 2A (ρεύµα συντονισµού) και P = 400W. Η 

άεργος ισχύς στον συντονισµό είναι µηδέν Q=0  φ=0  ηµ0
0
=0. 

 


